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Η LDK ολοκλήρωσε τον Εθνικό Σχεδιασµό ∆ιαχείρισης Ιατρικών Αποβλήτων για 
το ΥΠΕΧΩ∆Ε 
 

Η LDK Consultants ολοκλήρωσε πρόσφατα την ιδιαίτερης σηµασίας µελέτη για τον Εθνικό 
Σχεδιασµό ∆ιαχείρισης Αποβλήτων από εγκαταστάσεις του τοµέα της υγείας στην Ελλάδα, 
για το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και ∆ηµοσίων Έργων (ΥΠΕΧΩ∆Ε). 

Βασικός στόχος του σχεδιασµού είναι η ασφαλής για την ανθρώπινη υγεία και το 
περιβάλλον διαχείριση των ιατρικών αποβλήτων που προέρχονται από τις υγειονοµικές 
µονάδες της χώρας, και περιλαµβάνουν απόβλητα αστικού χαρακτήρα, µολυσµατικά και 
άλλα επικίνδυνα απόβλητα. Στις υγειονοµικές µονάδες περιλαµβάνονται δηµόσια, ιδιωτικά 
και στρατιωτικά θεραπευτήρια, κέντρα υγείας, µονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας 
ασφαλιστικών οργανισµών, δηµοτικά ιατρεία, διαγνωστικά και µικροβιολογικά 
εργαστήρια, οδοντιατρεία, αλλά και κτηνιατρικές µονάδες, καθώς και όλοι οι φορείς και 
επιχειρήσεις που εµπλέκονται στη διαχείριση αυτού του είδους αποβλήτων. Το έργο 
χρηµατοδοτήθηκε από το Ευρωπαϊκό Ταµείο Συνοχής. 

Το αντικείµενο του έργου περιλάµβανε αρχικά την αποτύπωση της υφιστάµενης 
κατάστασης σε ότι αφορά την παραγωγή, σύνθεση και διαχείριση υγρών και στερεών 
ιατρικών αποβλήτων στην Ελλάδα. Πραγµατοποιήθηκε ανασκόπηση της ισχύουσας 
νοµοθεσίας σε διάφορες χώρες της Ευρώπης, ενώ παράλληλα ετοιµάστηκε και ένας 
Οδηγός Κατάρτισης Εσωτερικών Κανονισµών ∆ιαχείρισης Ιατρικών Αποβλήτων από τις 
υγειονοµικές µονάδες. Επιπλέον, συντάχθηκαν σχέδια νοµικού κειµένου µε θέµα τις 
τεχνικές προδιαγραφές για την ορθή και ασφαλή διαχείριση των ιατρικών αποβλήτων, την 
αποθήκευση, τη µεταφορά και την περαιτέρω διαχείρισή τους, καθώς και τις Βέλτιστες 
∆ιαθέσιµες Τεχνικές (Β∆Τ) στον τοµέα διαχείρισης αποβλήτων. Βασικό κοµµάτι της 
µελέτης αποτέλεσε η σύνταξη σχεδίου νοµικού κειµένου το οποίο θα αντικαταστήσει την 
ισχύουσα ΚΥΑ 37591/2031/2003 (ΦΕΚ 1419/Β) για τη διαχείριση ιατρικών αποβλήτων, 
καθώς και η σύνταξη νοµικού κειµένου για τον Εθνικό Σχεδιασµό ∆ιαχείρισης Ιατρικών 
Αποβλήτων το οποίο θέτει στόχους και εργαλεία που θα πρέπει να υιοθετηθούν για την 
ορθή διαχείριση των ιατρικών αποβλήτων. 

 

 


